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¥ '  •—  A tiszti főorvos nyilatkozata. —

A főváros tiszti főorvosi hivatalához, 
mint tegnap jelentettük, az utóbbi napok­
ban jelentések érkeztek, a melyek szerint a 
főváros különböző részein tifuszgyanus 
megbetegedések történtek. Végh János tiszti 
főorvos munkatársunk előtt a tifuszjár-. 
yányról a következő nyilatkozatot tette:

—  A főváros területén két csomópont 
Volt, a honnan kiindult a tífuszjárvány: az 
egyik a Lenke-utón, a másik pedig a Ráday- 
utca 12. számú házban lévő „Két korona“ 
szállóban. Megállapítottuk, hogy az eüső 
megbetegedés a Lenke utón történt, a hol 
egy vendéglőben Bicskéről érkező cigányok 
terjesztették a járványt. Bicském már de­
cemberben voltak megbetegedések és az 
onnan bejáró cigányok révén jutott el a fő­
városba a tífusz. Tegnapelőtt kint jártam 
Bicskén ás a veszprémmegyei tiszti főor­
vossal fölkerestük az úgynevezett cigány- 
aegyedet, a honnan a Dankó- és Ádám-féle 
vendéglőkbe jártak be a cigánvok, vala 
Snaint a Böszörményí-uton lévő Hajdu-félc 
Vendéglőbe. A bicskei betegek vrdameny- 
nyien Bicskén tartózkodnak ez idő szerint a 
cigánytelepen, a hol négy csendőr vigyáz 
arra, hogy a telepet el ne hagyhassák. A 
székesfővárosi lértőtljenitő intézet emberei 
három géppel utaztak Bicskére a fertőtle­
nítés végrehajtása céljából. Bicskén is ősz- 
szesen 18 a betegek száma, ezek között van 
két Budapestre járó vásári kupec, ogy bor­
bély és e-gy vasutas.

—  Érdekes mozzanata a tífuszjárvány 
terjedésének, hogy január 3-án egy Kiss 
György nevű cipészmesternél disznótor volt, 
a hol cigánynak öltözve megjelentek a 
fentcnilitctt borbély és vasutas is. A borbély 
már meghalt tífuszban és ugyancsak tifusz­
gyanus tünetek között megbetegedett a ci-
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pészmester tizennégy éves kisleánya, a ki 
egy váci-utcai női szalonban mint tanuló 
dolgozik. Ebben a szalonban szintén megy 
betegedett egy Czizinszky nevű varrónő, a 
kiről eddig megállapítani nem tudtuk, hogy 
tifuszbeteg-e.

Az első megbetegedés január 28-án tör­
tént a Ráday-ulcai szállóban, a hol köz­
egészségügyi szempontból gyanús és fekvő­
helyül csak szalmával ellátott szobákban 
húzódtak meg különböző foglalkozású egyé­
nek, a kik az éjszakai szállásért esténként 
4500 koronát (!) fizettek. Aggodalomra ad 
okot, hogy a vásárcsarnokokban dolgozó 
munkások is itt kerestek szállást Egyik 
szállólakó elmondta, hogy a Ráday-utcai 
szállóban egy Várady nevű egyén megbete­
gedett, a ki azonban felgyógyult Munkát 
nem kapott, mert nem tudta megfizetni a 
szállódijat, több társával együtt a Gellért­
hegy oldalán lévő barlanyban találtuk meg 
és a toioncházban fertőtlenítették. Az elő­
állítottakat megfigyelőbe vitték, Váradiról j 
kimutatta a vizsgálat, hogy még- mos is j 
konstatálható nála a fertözöttség. A szálló 
lakói, mikor nem volt pénzük, a Gellért­
hegy barlangjaiban húzódtak meg, egy- 

i részük azonban a hideg ellen úgy védelte- 
j zeíí, hogy a téglagyárak kerítésén át belopa­
kodva, a téqlaszáritó uaslemezeken töltötte 
az éjszakát. A tegnap éjszaka tartott razzia 
alkalmával hét embert találtunk a Gellért­
hegy barlangjában, a kiknek egyrésze már 
a fertőtlenítés elől szökött ide.

—  Felhívom a közönség figyelmét, hogyifővárosi Házinyomda 19?2 
a járvány ellen legkönnyebben úgy véde­
kezik. hogy különösen a ruhatetüt irtja , a

j minek legjobb módja az, hogy a ruhát 
fo rró  vasalóval végigvasal jók. Ha nagyobb 
a mennyiség, úgy a fertőtlenítő intézethez 
kell fordulni. A legfőbb védekezés mód­
szere a tisztálkodás és a ruha tisztántar­
tása. valamint az, hogy ha valaki rázóhide- 
oes tünetek között megbetegedik, azonnal 
hivasson orvost.

— Ma délben fél 1 Órakor Rózsa rendőr­
főorvos bejelentette a tisztifőorvosi hivatal­
nak, hogy a fentamlitett Váradyval együtt 
előállított Véber Imre 25 éves ’ lakatos és 
Permes József tifuszgyanus tünetek között 
megbetegedtek, a lázuk emelkedik és ezért 
szükségessé vált sürgős megvizsgálásuk.

—  Ma éjszaka a tisztifőorvosi hivatal a 
hatósági közeggel karöltve a tifuszgyanus 
helyeken ismét razziát rendez, a melynek 
célja, hogy mindazokat előállítsa, a kik a 
tífuszban megbetegedett 
keztek.
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